

# 暑假临近,当心“熊孩子”迷路走失

民警提醒:家长监护应到位,一定要“牵牢那只小手”

□记者 吴震宁 通讯员 刘妍珣 董波

暑假越来越近,这几天,因家长或看护人疏忽,迷路走失的孩子又开始多了起来。什么样的孩子容易走丢?孩子们在哪些地方容易走失?孩子走失了该怎么办?家长应该事先教会孩子哪些知识来以防万一?看看下面的几个案例,以及警方针对这些典型案例发出的提醒和注意事项,可能对身为家长的您有些帮助。

▶6月16日,孩子母亲到南站广场警务室找回走失的孩子。图片由通讯员提供



## 家长一疏忽,贪玩孩子走散了

6月15日下午4点左右,慈溪白沙路派出所接到好心市民陈小姐的报警电话,称在白沙路街道武陵桥村委会门口,有一个大约4岁的小男孩迷路了。民警抵达现场时发现,男孩身边并无家长陪同。之后,民警又尝试和男孩沟通,无奈男孩年纪太小,无法提供有用的信息,只能先将他带回派出所,再通过其他途径帮忙寻找家长。

所幸,晚饭过后,得到消息的

家长找到了派出所并将孩子领走。民警在询问后得知,当天男孩和奶奶一起去买菜,但由于男孩太贪玩,一不小心就和奶奶走散了。

就在此事发生的第二天中午12点多,宁波南站广场区域综合管理办公室管理二队的队员在巡逻到荣安世家北门时,突然发现一名小男孩独自在路边徘徊,疑似走失。队员上前询问后,果然发现男孩在寻找妈妈,于是就将他带到了附近的警务室,同

时立即安排人员在广场上寻找男孩的母亲。

十几分钟后,手中还抱着一名更小女孩的男孩母亲,闻讯赶来了警务室。原来,这母子三人是来宁波投奔亲戚,因为刚下动车,中午没吃午饭,她就抱着小女孩到一旁的超市去买了碗方便面。男孩的母亲让才3岁的他待在原地等她回来,可是这才走开没几分钟,贪玩的小男孩就不知道跑到哪里去了。

## “熊孩子”溜出幼儿园,“无畏”逛大街

没过几天,在6月20日中午,象山西周的一位快递员,在西瀛大街上送货时发现一名小男孩独自在街上晃悠。当时,西周当地的温度在30以上,男孩的小脸已经晒得通红,大汗淋漓,连打哈欠,于是快递员赶紧向当地派出所报了警。民警赶到现场后,询问男孩的姓名、住址等信息,但没想到这个小男孩年纪太小,

甚至还不会说话。生怕男孩中暑,民警立即把他接回派出所休息,随后就安排人员在男孩走失地点附近,沿路寻找他的家人。连续搜了几条街,询问了沿路的快递员、保洁员和店家,始终没有找到孩子的家长。为了尽快帮助孩子回家,派出所民警将孩子照片上传到微信朋友圈,经过众人的积极转

发,被一名幼儿园老师看到了,老师急匆匆赶到了派出所。

原来,这名小男孩当天中午本应该在幼儿园午睡,但不知什么原因,自己一个人偷偷跑出了幼儿园。等老师发现他不见了,急得到处寻找。正准备报警时,在朋友圈意外看到了这则寻找小男孩家人的消息,这才把他找了回去。

## 6岁姐姐带着2岁弟弟,乘上公交去找爸爸

又过了没几天,慈溪的城乡公交207路驾驶员胡冲平师傅,在公交车上“捡”到了两个新慈溪人的孩子。当天下午4点半,胡师傅从附海车站发车开往慈溪东站。公交车停靠几站后,车上有两个小孩一直没有下车,引起了他的注意。他们身边也没有人照顾,而且那个小一点的男孩在车厢内也不安分,在公交车座位上爬上爬下。

“这两个小孩子是谁家的?大人请照顾好自家小孩……”胡

师傅提醒时也没有大人应答。“我们是去新浦找爸爸的。”那个看起来大一点的女孩说。当胡师傅告诉他们这路公交车不去新浦时,两个小孩都哭了。“你们别哭,好好告诉叔叔你们家住哪里,叔叔想办法帮你们回家。”胡师傅急忙安慰他们。随后,女孩告诉胡师傅,她今年6岁,弟弟今年2岁,他们的爸爸在新浦公园摆摊。

车到韩家路公交站,这里有到新浦的265路公交车可以换乘。

可胡师傅担心孩子在换乘过程中再坐错车或者发生意外,于是告诉孩子,等叔叔下班后就送他们回家。两个小家伙这下子就比较配合了,一路坐车都很安分。

到了东站,胡师傅就给110打了电话,告诉警察他这里有两个孩子暂时收留着。等下了班后,胡师傅开上自己的私家车送孩子到新浦公园附近找爸爸。见到自己孩子时,这对父母还一脸茫然,对孩子走失的事毫不知情。

## 中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

### 第63号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准,同意华夏人寿保险股份有限公司余姚支公司变更营业场所,现予以公告。

机构名称:华夏人寿保险股份有限公司余姚支公司

机构编码:000086330281

机构住所:余姚市城区南雷南路398号中模国际大厦22

楼2201-1室

经营区域:余姚市

成立日期:2013年10月29日

颁发许可证日期:2016年6月3日

许可证流水号:0092340

机构负责人:黄健

联系电话:87205519

客户服务电话:95300

邮政编码:315400

业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务,以及经中国保监会批准的其他人身保险业务。

分析  
建议

## 暑期易成儿童监护的“真空期”

据了解,每年暑期往往是儿童迷路、走失事件的高发期,这段时间容易成为监护的“真空期”。仅去年7月,我市110指挥中心接到的老三区儿童走失报警就不下30起。所幸,这些孩子也跟前述的那些孩子一样,最后都找到了,但这么多孩子走失的问题,不免令人忧虑。

从这些案例中,民警发现,走失的孩子中,五六岁的占多数。这个年龄段的孩子已经会走路了,但又没有独自回

家的能力。所以家长一不注意,孩子玩着玩着就会迷路。

其次,市区发生的孩子走失案件基本集中在广场、公园、小区周边等人群集聚的地方,且事发时间多为下午和晚上。“下午天这么热,很多人躲在家里不出来,但孩子好动,趁家长不注意溜出来玩,稍微走远一点就迷路了。而晚上的时候天气凉快一点了,家长会带着孩子出门散步逛街,孩子调皮一点就走失了。”民警说。

## 家校联动为孩子撑起保护伞

看到这些,家长们或许有些紧张了。但民警表示,其实孩子走失不可怕,最可怕的是孩子走失后无法向警方或者好心人提供有用的信息。所以,家长平时的教育尤为重要。最为简单的方法就是让孩子能够报出家长的姓名与电话号码。另外,家长除了教会孩子,也可以在孩子身上放一些写有父母信息的卡片,这样万一孩子走失,别人也方便联系到家长。有条件的,也可以为孩子佩戴防走失手环。

家长平时要教孩子辨认制服,这一点最为关键,因为走失了可以让他们去找穿制服的叔叔阿姨帮忙。或者站在原地,让路过的叔叔阿姨帮忙打爸爸妈妈的电话,千万不要跟着不认识的人走。”民警还提醒各位家长,一定要“牵牢那只小手”。家长若是发现孩子不见了,不要盲目地四处寻觅,应先打110报警,再发动亲朋好友扩大范围搜寻。

与此同时,学校也

应积极采取措施防范并加强对儿童的安全教育,尤其是低年级段的孩子。“儿童走失,甚至发生意外是多方面原因造成的,与家长、学校和社会管理都脱不开关系。”宁波市中原小学大队辅导员林舒菡表示,儿童与家长们相处的时间更多,因此监护人要真正承担起监护责任,切不可疏忽大意;其次,学校以及社会应加强安全教育,并组织学生学习应急、急救常识,避免错失自救、他救的良机。

“有很多意外事件都是发生在家长监护不到位的家庭。”林舒菡表示,目前我市学校普遍非常重视为孩子营造一个安全、健康、快乐的暑假环境。“在中原小学,一年级新生入学时,学校会做‘走失后如何求助’、‘如何尽快找到家人’等专题教育,每年暑假放假前,还会通过休学式上社区民警安全讲话、告家长书、校讯通、家长会等多种渠道,让孩子和家长共同学习暑期安全注意事项。”